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A Sanghaji Együttműködési Szervezet külügyiminiszteri 
tanácskozásának eurázsiai sajtóvisszhangja 

Július 15-én Wang Yi kínai külügyminiszter elnökölt az SCO-tagállamok Külügyminiszteri 

Tanácsának Tianjinban tartott ülésén. A miniszter elmondta, hogy Xi Jinping kínai elnök nagy 

jelentőséget tulajdonít a találkozónak, és azt várja, hogy a Sanghaji Együttműködési Szervezet 

továbbra is teljesítse küldetését, valamint „vállalja a kor kihívásainak megfelelő történelmi 

feladatot.” A tanácskozás alapvető célja az augusztus végén Tianjinban tartandó SCO-

csúcstalálkozó előkészítése volt. Az alábbiakban az ülés eurázsiai sajtóvisszhangját 

szemlézzük. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

A Sanghaji Együttműködési Szervezet legutóbbi külügyminiszteri találkozóját a kínai sajtó 

részletesen és pozitív hangvételben mutatta be, mint a „Globális Dél” közös törekvéseinek és 

egy inkluzív, többoldalú világrend iránti igényének szimbólumát. A kínai narratíva szerint a 

találkozó nem csupán diplomáciai egyeztetés volt, hanem egy olyan politikai és stratégiai 

platform is, ahol a „sanghaji szellem” jegyében minden résztvevő egyenlő félként, kölcsönös 

tiszteletben és előnyök mentén működik együtt. Kiemelt figyelmet kapott Kína és India 

kapcsolatának javulása, valamint a Kína–Oroszország stratégiai partnerség „modellértékű 

stabilitása”, amely a térség békéjét és fejlődését szolgálja. A kínai külügyminiszter, Wang Yi 

szavai szerint a szervezet célja egy új típusú nemzetközi kapcsolatrendszer megteremtése, 

amely szemben áll a nyugati, hatalmi politikára épülő modellel. A kínai média hangsúlyozta 

azt is, hogy az SCO nem ellenpólusa a Nyugatnak, hanem egy nyitott, együttműködésre 

törekvő kezdeményezés, amely a civilizációk sokféleségére és a szuverenitás tiszteletére épít. 

A találkozó egyik fő üzenete a kínai értelmezés szerint az volt, hogy a gyorsan változó 

nemzetközi környezetben az SCO a stabilitás és fejlődés egyik legfontosabb biztosítéka lehet 

az eurázsiai térségben, különösen akkor, amikor a nyugati biztonsági architektúrák 

gyengülnek. 

Dél-Korea és Japán 

A dél-koreai és japán médiában nem jelent meg hangsúlyos témaként a találkozó, 

mindösszesen leíró jellegű tudósítások erejéig szerepelt a sajtóorgánumokban. A dél-koreai 

cikkek leginkább azt a fejleményt emelték ki, hogy a találkozón megállapodtak az idei SCO 

csúcs időpontjában. A rövid tudósítások továbbá rendre említik a kínai külügyminiszter 

nyilatkozatát a szervezet jelentőségéről a világrend multipoláris átalakulása és az egyre 

komplexebb biztonsági kihívások közepette. A japán médiumok azt hangsúlyozták, hogy a 

találkozón a külügyminiszterek mintegy a Trump-adminisztrációnak szóló figyelmeztetésként 

megállapodtak egységük megerősítésében és az unilateralizmussal való szembeszállásban. A 

dél-koreai és a japán perspektíva szerint az SCO egy olyan platform, amelyen keresztül Kína és 

Oroszország előmozdíthatják stratégiai céljaikat, növelhetik a regionális biztonságot és 

gazdasági befolyásukat Közép-Ázsiában, ellensúlyozva a nyugati ambíciókat a térségben.  

  

https://eurasiacenter.hu/2022/09/21/a-sanghaj-egyuttmukodesi-szervezet-valtozo-geopolitika-kornyezetben/
https://www.globaltimes.cn/page/202507/1338395.shtml
https://www.globaltimes.cn/page/202507/1338352.shtml
https://english.news.cn/20250716/03ec3e4121344941b227ade73b2a4ec1/c.html
https://www.chinadailyhk.com/hk/article/615533
https://www.macaubusiness.com/opinion-the-sco-foreign-ministers-council-meeting-in-beijing-diplomacy-and-implications/
https://www.news1.kr/world/northeast-asia/5847883
https://www.newsis.com/view/NISX20250716_0003253527
https://www.jiji.com/jc/article?k=2025071600683&g=int
https://www.nikkei.com/article/DGXZQOGM1443Q0U5A710C2000000/
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Oroszország és a Dél-Kaukázus 

Az orosz online médiában mérsékelt figyelmet kapott a találkozó. A hivatalos orosz 

külügyminisztériumi közlemény Sergey Lavrov szerepét emelte, aki a találkozón képviselte 

Oroszországot. A közlemény hangsúlyozta a többpólusú világrend fontosságát és az ENSZ 

központi szerepét. A Független Államok Közössége (FÁK) hivatalos oldala részletesen 

bemutatta a résztvevő államok vezetőinek felsorolását, és ismertette a tanácskozás 

napirendjét. Kiemelték, hogy elfogadták a Tianjini Nyilatkozat tervezetét, valamint számos 

tematikus dokumentumot, amelyek az őszi államfői csúcstalálkozóra készülnek. A TASS 

hírügynökség rövid tudósítást közölt az eseményről, amelyben főként Lavrov programját és 

kétoldalú találkozóit említették meg. Beszámoltak arról is, hogy a miniszterek közösen utaztak 

gyorsvonattal Pekingből Tianjinbe, ahol a találkozó zajlott. Összességében elmondható, hogy 

bár Oroszország hivatalosan komoly hangsúlyt helyezett a SCO külügyminiszteri ülésére, a 

nagyobb orosz médiaplatformok (pl. RIA, RT vagy Kommerszant) nem fordítottak rá 

különösebb figyelmet. Ez is jelzi, hogy az eseményt Moszkva inkább rutinszerű diplomáciai 

fórumnak tekintette, mintsem kiemelkedő geopolitikai jelentőségű találkozónak. 

A Dél-Kaukázusi médiában a találkozó egyáltalán nem került megvitatásra. A régióban más 

folyamatokra figyel az online sajtó. Elősorban Azerbajdzsán és Oroszország konfrontációjára, 

amely már hónapok óta aggasztja a szakértőket és az elemzőket ugyanis ez Oroszország 

jelenlétének kihívása a régióban. Emellett igen nagy figyelmet kap a rendezés lehetősége 

Azerbajdzsán és Örményország között. A két ország vezetője múlt héten Abu Dhabiban 

találkozott, ahol a békekötés lehetőségeit vitatták meg.  

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott, valamint online formában megjelenő sajtójóorgánumai 

függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki érdemben nem foglalkozott a Sanghaji 

Együttműködési Szervezet külügyminiszteri ülésével. Bár a hír a kiemelt világpolitikai 

események mellett szerepet kapott a közép-ázsiai médiában ugyanakkor az eseménnyel 

kapcsolatos értesülések elsősorban az angol, kínai és orosz nyelvű sajtóorgánumokból átvett 

hírek fordításai, összegzései voltak. 

A tianjini találkozóval ellentétben a közép-ázsiai médiában a híreket az olyan belföldi 

események tematizálták, mint például a tenge-dollár árfolyam lehetséges változásai, a kazah 

szállítási potenciál bővítésének perspektívái, illetve az üzbég gazdaság helyzetével kapcsolatos 

kérdések. 

Délkelet-Ázsia 

A Sanghaji Együttműködési Szervezet külügyminiszteri tanácsának legutóbbi ülését Délkelet-

Ázsiában sem a kormányok, sem a média nem kísérte érdemi figyelemmel. Délkelet-Ázsia 

kormányai hivatalos formában nem kommentálták a találkozót.  A regionális hallgatás arra 

utal, hogy a találkozót – amely elsősorban belső-eurázsiai ügyekre és előkészítő 

egyeztetésekre fókuszált – ezekben az országokban geopolitikailag nem tekintették 

jelentősnek. Az SCO délkelet-ázsiai Párbeszéd Partnerei, Mianmar és Kambodzsa szintén nem 

kommentálták nyilvánosan a találkozót.  

https://www.mid.ru/ru/foreign_policy/rso/sanhajskaa-organizacia-sotrudnicestva-sos-/2036095/
https://e-cis.info/news/568/129059/
https://tass.ru/politika/24514839
https://www.inform.kz/ru/tramp-vernulsya-chto-budet-s-tenge-68bde5
https://www.inform.kz/ru/tranzitniy-potentsial-kazahstana-rost-i-perspektivi-653fe2
https://www.uzdaily.uz/ru/v-uzbekistane-zaregistrirovano-688-aktsionernykh-obshchestv/
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Egy mianmari állami hírforrás, a Global New Light of Myanmar beszámolt arról, hogy Mya Tun 
Oo tábornok, miniszterelnök-helyettes és közlekedési és hírközlési miniszter vezette magas 
szintű delegáció részt vett a Sanghaji Együttműködési Szervezet második Digitális Gazdasági 
Fórumán, amelyet július 9–12. között rendeztek meg Tiencsinben. A tudósítás kiemelte 
Mianmar elkötelezettségét a digitális gazdaság területén folytatott multilaterális 
együttműködés iránt, valamint beszámolt a kínai tisztviselőkkel folytatott találkozókról és a 
tiencsini intelligens technológiai létesítmények látogatásáról. A hivatalos állami 
kommunikáció hangsúlya egyértelműen a gazdasági-technológiai együttműködésre 
helyeződött, miközben nem esett szó a külügyminiszteri találkozó diplomáciai vagy 
biztonságpolitikai eredményeiről. Ez a fókuszválasztás tudatos narratívastratégiára utal: a 
geopolitikai üzenetközvetítés helyett a digitális infrastruktúrában rejlő kézzelfogható előnyök 
kerültek előtérbe. Mianmar tartózkodása a Sanghaji Együttműködési Szervezet 
biztonságpolitikai vagy politikai állásfoglalásainak kommentálásától arra utal, hogy ezek a 
szempontok nem képezték részét az ország hivatalos kommunikációjának. 

Kambodzsa részvétele az SCO-hoz kapcsolódó ügyekben a hazai médiában gyakorlatilag 
láthatatlan maradt. Annak ellenére, hogy az ország dialóguspartneri státuszt élvez a 
szervezetben, Phnom Penh nem adott ki hivatalos nyilatkozatot, és nem ösztönözte a 
külügyminiszteri találkozóról szóló belföldi tudósításokat sem. Mindez arra utal, hogy az 
eseményt Kambodzsa külpolitikája szempontjából marginális jelentőségűnek ítélték meg; a 
hangsúly továbbra is az ASEAN-hoz fűződő kapcsolatokon és a kétoldalú ügyeken maradt. 

A kínai hivatalos csatornák (FMPRC, Xinhua, CGTN), valamint más SCO-tagországok 
(Oroszország, Kazahsztán) részletesen beszámoltak a találkozóról. Ezzel szemben a délkelet-
ázsiai sajtóorgánumok nem közöltek tudósítást az eseményről. A délkelet-ázsiai médiában 
sem elemzés, sem kommentár nem jelent meg – még külföldi hírügynökségi források alapján 
sem –, ami arra utal, hogy az esemény alacsony prioritást élvezett a régió szerkesztőségeinek 
szempontrendszerében. 

Maguk a délkelet-ázsiai államok általában távolságtartóan viszonyulnak az SCO ügyeihez – 
különösen a miniszteri szintű eurázsiai találkozókhoz –, amelyeket az ASEAN-központú 
diplomáciai rendszerükhöz képest marginális jelentőségűnek tekintenek. A nyilvános 
diskurzus hiánya a találkozóról arra utal, hogy a régió ezt az eseményt egy rutinszerű, belső 
mechanizmusként értelmezi az eurázsiai hatalmak között, amelynek kevés stratégiai 
relevanciája van a délkelet-ázsiai külpolitika és médiainterpretáció számára. Ez a reakció jól 
mutatja a térség ASEAN-központú diplomáciai fókuszát és óvatos távolságtartását az olyan 
multilaterális fórumoktól, amelyek nem kapcsolódnak közvetlenül biztonsági vagy geopolitikai 
érdekeihez. 

Közel-Kelet 

Az eseménnyel kapcsolatos beszámolójában az Arab News szalagcímében közölte, hogy Kína 

és Pakisztán egységet ígért a SCO regionális feszültségekkel küzdő országaiban. A szaúdi 

napilap, melynek célközönsége elsősorban üzletemberek, vezetők és diplomaták 

emlékeztetett, hogy Iszlámábád és Peking régóta szövetségesek, és közösen dolgoznak több 

milliárd dolláros infrastrukturális, energetikai és összeköttetési kezdeményezéseken a Kína-

Pakisztán Gazdasági Folyosó (CPEC) keretében, amely Kína Övezet és Út Kezdeményezésének 

zászlóshajó projektje. A folyosó közvetlen hozzáférést biztosít Kínának az Arab-tengerhez 

Pakisztán gwadari kikötőjén keresztül, miközben lehetővé teszi Pakisztán számára 

https://www.gnlm.com.mm/sac-member-leads-myanmar-delegation-to-2nd-shanghai-cooperation-organization-digital-economy-forum
https://www.arabnews.com/node/2608140/amp
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infrastruktúrájának modernizálását és a regionális kereskedelmi kapcsolatainak a 

megerősítését. Kiemelte a híroldal ezzel összefüggésben a SCO keretében folytatott regionális 

együttműködés fontosságát, amely szervezet az eurázsiai szárazföldet öleli fel, és a világ 

népességének jelentős részét képviseli.  

Ezen eseménnyel kapcsolatban a Tehran Times idézte az iráni külügyminisztert: „az SCO egy 

rendkívül jelentős regionális szervezet, melyet nagyra becsülünk” – mondta Araghchi kedden, 

SCO külügyminiszteri tanácsának pekingi ülése előtt. Az iráni diplomata továbbá felhívta a 

figyelmet arra, hogy „a biztonsági kérdések is kulcsfontosságú témák, amelyeket ebben a 

keretben megvitatunk. Örömmel tölt el minket, hogy az SCO kiállt Irán mellett a közelmúltbeli 

izraeli támadásokkal kapcsolatban.” Araghchi erőteljes beszédet is mondott a találkozón, 

amelyben felszólította a tagállamokat, hogy egységes álláspontot foglaljanak el az Irán elleni 

izraeli-amerikai támadás ellen. Az iráni külügyminiszter emlékeztetett, hogy június 13-án Izrael 

mindenféle kiváltó ok nélkül agresszív cselekményt indított Irán ellen, számos magas rangú 

katonai parancsnokot, nukleáris tudóst és egyszerű civilt meggyilkolva. Több mint egy héttel 

később pedig az Egyesült Államok is belépett a háborúba, amikor három iráni nukleáris 

létesítményt bombázott, súlyosan megsértve ezzel az Egyesült Nemzetek Alapokmányát, a 

nemzetközi jogot és az atomsorompó-szerződést (NPT). Araghchi hangsúlyozta, hogy az SCO-

nak egységesen kell megszólalnia a Globális Dél elismert képviselőjeként, megvédve az ENSZ 

Alapokmányának alapelveit, különösen a szuverén egyenlőséget és az erőszak alkalmazásának 

tilalmát. Az SCO irányító határozataira hivatkozva az iráni diplomata hivatalosan is kérte az 

Államfők Tanácsát, hogy sürgősen vizsgálja felül a helyzetet, és adjon ki egy határozatot, 

amelyben politikai támogatást és szükséges segítséget ajánl fel az Iráni Iszlám Köztársaságnak. 

Továbbá felszólított egy Sanghaji Regionális Biztonsági Közgyűlés létrehozására, amely a 

védelmi és hírszerző ügynökségeket tömörítené, hogy együttműködve kezeljék a terrorizmust, 

a szélsőségesség, a szervezett bűnözés és a kiberfenyegetéseket.  

Az Al Arabiya ezen eseménnyel kapcsolatban ismertette, hogy a Sanghaji Együttműködési 

Szervezet egy tíz országot tömörítő eurázsiai biztonsági és politikai csoport, amelynek tagjai 

között Kína, Oroszország, India, Pakisztán és Irán is szerepel. A szaúdi állami tulajdonú 

nemzetközi arab hírtelevíziós csatorna beszámolója emlékeztetett, hogy amióta Donald 

Trump amerikai elnök első ciklusa alatt újra bevezették az Iránnal szembeni amerikai 

szankciókat, Teherán elmélyítette kapcsolatait Moszkvával egy 20 éves stratégiai paktum 

révén, valamint Pekinggel, amely az iráni olajexport akár 90%-át is felvásárolja.  

Az SCO egységességét megkérdőjelezve azonban Al Jazeera az eseménnyel kapcsolatos 

szalagcímében felveti a kérdést, hogy vajon miért nem volt hajlandó India csatlakozni az SCO-

hoz abban, hogy elítélje Izrael Irán elleni támadását? A katari híroldal szerint India szakított a 

csoport többi tagjával, amelyet Oroszország és Kína vezetett, miközben egyensúlyozást hajt 

végre. Ezt megerősíti azon elemzés, miszerint India a saját útját járja, miközben a közel-keleti 

konfliktus feszíti az SCO kohézióját.  

A Times of Oman szintén teljesebbé téve az SCO helyzetét, idézi az indiai külügyminisztert, aki 

kijelentette, hogy „a kihívás előttünk a globális rend stabilizálása”. Az ománi híroldal 

emlékeztetett, hogy a növekvő globális feszültségek és a gazdasági bizonytalanság közepette 

S. Jaishankar aggodalmát fejezte ki a nemzetközi rendszerben fokozódó konfliktusok, verseny 

https://www.tehrantimes.com/news/515669/SCO-The-recognized-voice-of-the-Global-South-against-aggression
https://english.alarabiya.net/News/middle-east/2025/07/15/iran-will-hold-talks-with-china-russia-at-summit
https://www.aljazeera.com/news/2025/6/16/why-india-refused-to-join-sco-condemnation-of-israels-attacks-on-iran
https://atlasinstitute.org/india-charts-its-own-course-as-middle-east-conflict-strains-sco-cohesion/
https://timesofoman.com/article/160529-challenge-before-us-is-to-stabilise-global-order-eam-jaishankar-at-sco-foreign-ministers-meet
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és kényszer miatt, és felszólította az országokat, hogy törekedjenek annak stabilizálására. 

Beszédében Jaishankar külügyminiszter hangsúlyozta a globális keretek 

kockázatmentesítésének sürgős feladatát, miközben a közös globális érdekeket veszélyeztető 

állandó kihívásokat is kezelni kell.  

 

A gyorselemzést készítette: Nagy Angelina, Sárkány László, Seremet Sándor,  

Szakáli Máté, Veres Szabolcs 
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Kelet-Ázsia 

Áttörés a dél-koreai hajógyártásban  

Jin-Won Kim, The Korea Economic Daily, 2025. július 18. 

A dél-koreai Hanwha Ocean ritka, 1,4 milliárd dolláros megrendelést nyert el hét darab, 15 

000 TEU kapacitású, LNG-kettős üzemű konténerszállító hajó építésére a tajvani Yang Ming 

vállalattól, jelentős sikert aratva a kínai dominanciájú piacon. A döntés hátterében az USA új 

kikötői díjai állhatnak, amelyek elriasztják a vásárlókat a kínai gyártású hajóktól, miközben a 

Hanwha stratégiai fókusza a magas hozzáadott értékű LNG-hordozók felé fordult. A DSME 

2023-as felvásárlása óta a cég nyereségessé vált, különösen a prémium hajók és védelmi 

megrendelések révén.  

Forrás: Hanwha Ocean wins $1.4 bn order from Yang Ming to build 7 containerships 

Kína kiugró mértékben fejlődő kapcsolatai Afrika országaival 

Jevans Nyabiage, South China Morning Post, 2025. július 19. 

Az elmúlt 25 évben, a Kína–Afrika Együttműködési Fórum (FOCAC) létrejötte óta Kína 

jelentősen bővítette gazdasági és biztonsági kapcsolatait Afrikában. A kereskedelmi forgalom 

közel harmincszorosára nőtt, miközben a katonai együttműködés is mélyült: közös 

hadgyakorlatok, tisztképzések és fegyvereladások révén – utóbbiban Kína már több afrikai 

régióban megelőzte Oroszországot. Kína katonai segélyt nyújt, több ezer afrikai tisztet képez, 

és fórumokon, illetve kétoldalú projektek révén erősíti jelenlétét. Az együttműködés 

különösen szoros az egykori felszabadítási mozgalmakból kinőtt kormánypártokkal, például 

Zimbabwéban és Tanzániában. Peking célja, hogy biztosítsa befolyását, védje befektetéseit, és 

támogatást szerezzen a globális hatalmi versenyben, különösen a Nyugattal szemben. 

Elemzők szerint ez a katonai jelenlét szervesen illeszkedik Kína hosszú távú geopolitikai 

stratégiájába, amelynek része az Övezet és Út kezdeményezés is.  

Forrás: How China ‘leapfrogs’ other nations to build close African trade and military ties 

  

https://www.kedglobal.com/shipping-shipbuilding/newsView/ked202507180008
https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3318574/how-china-leapfrogs-other-nations-build-close-african-trade-and-military-ties?module=perpetual_scroll_0&pgtype=article
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Nemzetközi Ellátáslánc Expo Kínában 

Xinhua, 2025. július 20. 

A növekvő globális protekcionizmus és gazdasági széttöredezés közepette a 2025-ös Kínai 

Nemzetközi Ellátásilánc Expó Kína nyitottság iránti elkötelezettségét és nemzetközi 

együttműködés iránti törekvéseit demonstrálta. A 75 országból érkező több mint 600 cég 

részvételével zajló esemény célja a globális ellátási láncok megerősítése, valamint a 

technológiai és piaci szabványok összehangolása volt. Hszi Csin-ping elnök hangsúlyozta Kína 

elkötelezettségét a multilateralizmus, a stabil globális árufolyamok és a külföldi befektetések 

iránt. Az expó kiemelte Kína elmozdulását a gyártásközpontú gazdaságból az innováció 

irányába, különösen az elektromos járművek, a megújuló energia és a biotechnológia 

területén. A várakozásokat meghaladó, 5,3%-os gazdasági növekedés 2025 első felében 

megerősítette a Kína iránti befektetői bizalmat. A nemzetközi cégek dicsérték Kína ipari 

ökoszisztémáját, technológiai kapacitását és kedvező szabályozási környezetét, ami fokozott 

jövőbeli együttműködés kilátását vetíti előre. 

Forrás: China expo highlights global supply chain resilience amid tariff turbulence 

Vereséggel felérő szereplés a kormányzó LDP számára a japán felsőházi 

választásokon 

NHK News, 2025. július 20. 

Japán kormányzó koalíciója, melyet Ishiba Shigeru miniszterelnök vezet, elvesztette többségét 

a Felsőházban, mivel a szükséges 50 helyett csak 47 mandátumot szerzett. Ishiba ennek 

ellenére jelezte, hogy nem tervez lemondani miniszterelnöki tisztségéről, és elkötelezett a 

választási ígéretei, például a béremelések, a katasztrófavédelem és a demográfiai kihívások 

kezelése mellett. Az ellenzék bírálta a kormányzó koalíció teljesítményét, és egyesek 

bizalmatlansági indítványt is kilátásba helyeztek Ishiba további lépéseitől függően. Az erősen 

jobboldali, új erőként megjelenő Sanseito párt jelentős előretörést ért el, de egyelőre nem 

tervezi a kormánykoalícióhoz való csatlakozást. A választói részvétel közel 58%-ra emelkedett, 

jelezve a választás iránti nagyobb közérdeklődést.  

Forrás: Election Japan: Ruling coalition loses majority 

 

  

https://english.news.cn/20250720/511b7b6f1c2b4d10829941efa2dda01c/c.html
https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/en/news/backstories/4164/
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Dél-Ázsia 

A következő generációs szuperexpressz vonat egyszerre debütál Indiában és 

Japánban 

Dheeraj Mishra, Indian Express, 2025. július 15. 

Az indiai Vasúti Minisztérium hétfőn bejelentette, hogy a következő generációs japán 

szuperexpressz – az E10 Shinkansen – Indiában és Japánban egyidejűleg kerül bevezetésre. A 

bejelentés akkor történt, amikor kérdések merültek fel az E5 Shinkansen modell beszerzési 

szerződésének véglegesítésével kapcsolatban, amely az ambiciózus indiai Mumbai–

Ahmedabad nagysebességű vasútvonalon (MAHSR) fog közlekedni. „A japán Shinkansen 

[rendszer] jelenleg E5 vonatokat üzemeltet. A következő generációs vonatok az E10-esek. A 

Japán és India közötti stratégiai partnerség szellemében a japán kormány beleegyezett az E10 

Shinkansen vonatok üzembe helyezésébe a Mumbai-Ahmedabad szuperexpressz projektben” 

– közölte a minisztérium. A minisztérium állítása szerint a projekt megvalósításában nincs 

késedelem, és a próbák a tervek szerint 2026-27-ben kerülnek sorra. Eközben az indiai 

vasútvállalat, az Integral Coach Factory Chennai-ban pályázatot írt ki az állami tulajdonú BEML 

Ltd. számára két nagy sebességű vonatszerelvény gyártására, amelyek tesztsebessége 280 

km/h lesz, és némileg hasonlítani fognak a japán szuperexpressz vonatokra. A minisztérium 

szerint a teljes 508 km-es folyosót Shinkansen technológiával fejlesztik. A teljes hosszból 

465,38 km viadukton épül, vagyis egy olyan hídon, amelyet pillérek vagy tornyok tartanak. 

Forrás: Next-gen bullet train to debut in India and Japan simultaneously: Railways 

  

https://indianexpress.com/article/cities/delhi/next-gen-bullet-train-debut-india-japan-10126464/?utm_source=Taboola_Recirculation&utm_medium=RC&utm_campaign=IE&tbref=hp
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A pakisztáni miniszterelnök-helyettes találkozott a kínai elnökkel a SCO 

külügyminiszteri találkozója előtt Kínában 

The Dawn, 2025. július 15. 

Ishaq Dar miniszterelnök-helyettes és külügyminiszter kedden találkozott Kína elnökével, Xi 

Jinpinggel, amikor Pakisztánt képviselte a Sanghaji Együttműködési Szervezet (SCO) 

tagállamainak külügyminisztereinek konferenciáján. A csoport külügyminiszterei a vezetők 

éves csúcstalálkozójának előkészítéseként ülnek össze, amelyet Kína rendez meg ősszel 

Tianjinban. Dar ma az X-en közzétett bejegyzésében kifejtette, hogy „örömmel” találkozott Xi 

elnökkel a pekingi Nagy Népi Teremben az SCO-találkozó előtt, és átadta „Pakisztán 

vezetésének, kormányának és népének meleg üdvözletét”. A kínai elnök a delegációk 

vezetőinek üdvözlése során hangsúlyozta a SCO keretében folytatott „regionális 

együttműködés fontosságát” – közölte a Külügyminisztérium (Mofa). Röviddel ezután Dar 

megérkezett Tianjinba, ahol más külügyminiszterekkel együtt vezette a pakisztáni delegációt 

az SCO külügyminiszteri tanácsának ülésén – közölte a Mofa. Dar a Xi-vel tartott közös 

megbeszélésen kívül találkozott az SCO különböző tagállamainak külügyminisztereivel is. 

„Mindig jó véleményt cserélni a regionális megértés és együttműködés erősítése érdekében 

egy ilyen kihívásokkal teli időszakban” – mondta X-en az iráni, üzbég és belorusz kollégáival 

tartott találkozójáról. Külön találkozókon Kazahsztán külügyminiszterével, Murat Nurtleuval 

és Kirgizisztán külügyminiszterével, Zheenbek Moldokanoviccsal. Dar és a miniszterek 

megerősítették elkötelezettségüket a pozitív kétoldalú kapcsolatok fejlesztése és az 

együttműködés bővítése iránt az érdeklődésre számot tartó területeken. 

Forrás: Dar meets Xi ahead of SCO foreign ministers’ meeting in China 

 

  

https://www.dawn.com/news/1924349/dar-meets-xi-ahead-of-sco-foreign-ministers-meeting-in-china
https://www.dawn.com/news/1924349/dar-meets-xi-ahead-of-sco-foreign-ministers-meeting-in-china
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Délkelet-Ázsia 

Indonézia támogatja a G20-államok szorosabb kereskedelmi kapcsolatait 

Imamatul Silfia, Antara, 2025. július 18. 

Indonézia üdvözölte a gazdasági együttműködés erősítésére irányuló törekvéseket a 2025. 

július 14–18. között Dél-Afrikában megrendezett G20-as Pénzügyminiszteri és Jegybankelnöki 

Találkozón – jelentette be Sri Mulyani Indrawati pénzügyminiszter. Kiemelte, hogy Indonézia 

támogatja az olyan kereskedelmi és beruházási párbeszédek folytatását, amelyek kölcsönös 

előnyöket, munkahelyteremtést, innovációt és termelékenységnövekedést 

eredményezhetnek minden ország számára. A találkozó központi témája a globális gazdasági 

kilátások voltak, különös tekintettel a fokozódó bizonytalanságra, a vámháborúk erősödésére 

és a geopolitikai széttöredezettség súlyosbodására. Indrawati hangsúlyozta a méltányosabb 

globalizáció szükségességét, amely lehetővé teszi, hogy az országok saját érdekeik feladása 

nélkül is közösen fejlődhessenek. A miniszter kitért Indonézia kedvező adósságmutatóira is: a 

külső adósság a GDP 30,6%-át tette ki 2025 első negyedévében, amely a legalacsonyabbak 

közé tartozik a G20-ban. Az ország makrogazdasági stabilitása a fiskális és monetáris politikák 

szoros összehangolásának köszönhető. Ennek eredményeként az indonéz gazdaság éves 

szinten 4,87%-kal bővült, míg az infláció alacsony, 1,87%-os szinten maradt júniusban. 

Forrás: Hadiri G20, Menkeu tegaskan RI terbuka dengan dialog kerja sama 

A thai cégek állami támogatásban részesülnek a kereskedelmi háború miatt  

Bright Choomanee, Thaiger, 2025. július 17. 

A thaiföldi Befektetési Tanács (Board of Investment, BoI) új intézkedéseket vezetett be a hazai 

vállalkozások támogatására az Egyesült Államok vámintézkedéseinek és a kereskedelmi 

háború következményeinek kezelésére. A lépések közé tartozik a napelemek (fotovoltaikus 

panelek) gyártása promóciójának megszüntetése, valamint a technológiai fejlesztések és 

automatizálás ösztönzése a gyártásban. Narit Therdsteerasukdi, a BoI főtitkára közölte, hogy 

a PV panelek gyártásának támogatása megszűnt, mivel ez az iparág nem képvisel magas 

technológiai szintet, és különösen érzékeny az amerikai kereskedelempolitikai változásokra. 

Ugyanakkor a BoI adókedvezményeket biztosít olyan helyi gyártóknak, akik napelem-

alkatrészeket – például alumínium kereteket, edzett üveget, szilícium cellákat – állítanak elő 

exportra szánt modulokhoz. Az Egyesült Államok nemrégiben 375–3521%-os vámot vetett ki 

a Thaiföldről, Kambodzsából, Vietnámból és Malajziából importált napelemekre, válaszul a 

kínai cégek állítólagos állami támogatásaira és dömpinggyakorlatára. Thaiföldön egyes kínai 

gyártók az amerikai export céljából újracímkézik termékeiket, mások a hazai piacon 

értékesítik. A BoI szigorúan figyeli a gyanús rebranding tevékenységeket, amelyek más 

iparágakra – például elektronikai cikkekre, ruházatra, bútorokra – is kiterjedhetnek. Emellett 

a BoI társaságiadó-mentességet kínál a kis- és középvállalkozások számára digitális 

technológiába és automatizálásba történő beruházásaik ösztönzésére. 

Forrás: Thai firms face US tariffs amid trade war challenges 

https://jatim.antaranews.com/berita/948529/hadiri-g20-menkeu-tegaskan-ri-terbuka-dengan-dialog-kerja-sama
https://thethaiger.com/news/business/thai-firms-face-us-tariffs-amid-trade-war-challenges
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Malajzia Sabah állam felértékelődik az olaj- és földgázkitermelésre irányuló 

befektetések terén 

Business Times, 2025. július 18. 

Az egyre fokozódó globális energiapiaci bizonytalanság közepette Sabah gyorsan ígéretes 

célponttá válik az olaj- és gázkitermelési (upstream O&G) befektetések számára. A szakértők 

szerint az állam stabil, még viszonylag feltáratlan és egyre befektetőbarátabb környezetet 

kínál a nemzetközi szereplőknek. A geopolitikai instabilitás következtében a befektetők a 

hagyományos olajtermelő régiókból egyre inkább biztonságosabb és nagy potenciállal bíró 

térségek – különösen Délkelet-Ázsia – felé fordulnak. Samirul Ariff Othman közgazdász, a 

Universiti Teknologi Petronas címzetes oktatója szerint a közel-keleti bizonytalanság és 

Malajzia stabil befektetési klímája áll a háttérben. Sabah jelenleg vezeti a külföldi közvetlen 

tőkebeáramlásokat, megelőzve Sarawakot. Kiemelkedő érdeklődés övezi Sabah mélytengeri 

lelőhelyeit, köztük a SB409 és SB310 blokkokat, valamint a Kota Belud mező újraaktiválását. A 

ConocoPhillips Sarawakból Sabahba történő fókuszváltása is ezt a tendenciát erősíti. Sarawak 

továbbra is jelentős figyelmet kap a fejlett LNG-infrastruktúra és aktív gázmezők (SK318, 

SK408) révén, ugyanakkor a Petronas és a sarawaki Petros közötti jogi és szabályozási viták 

bizonytalanságot keltenek. Malajzia termelésmegosztási szerződései (PSC) regionális szinten 

vonzóak, de az engedélyezési késedelmek és a kisebb mezőkre nehezedő magas jogdíjterhek 

csökkenthetik versenyképességüket. Yeoh professzor szerint a kormánynak világosan kellene 

szabályoznia Sabah és Sarawak PSC-mentességi feltételeit. Egy Petronas–Petros közös 

bizottság létrehozását sürgeti, amely a részleteket diszkréten, de hatékonyan tárgyalná le. A 

helyi nehézségek ellenére a Petronas nemzetközi partnerekkel – például az Eni, a 

TotalEnergies, az Idemitsu és a ConocoPhillips cégekkel – való együttműködései révén saját 

globális pozícióját erősíti. A közös vállalkozások mérséklik a geopolitikai és 

költségkockázatokat, miközben hozzáférést biztosítanak fejlett technológiákhoz a mélytengeri 

kitermelés és a szén-dioxid-menedzsment terén. Ezek a stratégiák támogatják a vállalat 

energiaátmeneti célkitűzéseit is. 

Forrás: Sabah emerges as Malaysia's strategic frontier for upstream O&G investment 

  

https://www.nst.com.my/business/economy/2025/07/1246754/sabah-emerges-malaysias-strategic-frontier-upstream-og-investment
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A vietnámi csúcstechnológiai vállalkozások kedvezményes import-export 

elbánásban részesülnek 

VietnamPlus, 2025. július 18. 

A frissen kiadott Vámtörvény értelmében bizonyos informatikai, digitális és félvezetőipari 

vállalkozások kedvezményes elbánásban részesülhetnek az import- és exporttevékenységek 

során. A törvény célja, hogy megkönnyítse a cégek működését, és ennek érdekében 

egyszerűsíti a kedvezményekhez való hozzáférés feltételeit az alábbi vállalkozások számára: a 

csúcstechnológiai szektorba tartozók vagy stratégiai technológiai projekteket megvalósítók; 

kulcsfontosságú digitális technológiai termékeket előállítók; félvezető chiptermékeket kutató, 

fejlesztő, tervező, gyártó, csomagoló vagy tesztelő cégek; mesterséges intelligenciára épülő 

adatközpontokat létrehozók; valamint a félvezetőipar közvetlen segédtermékeit előállító 

vállalatok. Ezeknek a vállalkozásoknak — a szokásos elbírálás alá eső cégekkel szemben — 

nem kell megfelelniük a két egymást követő évre vonatkozó forgalmi és vámtörvényi 

megfelelési feltételeknek. A jogosult cégeket a Tudományos és Technológiai Minisztérium 

hivatalosan jegyzi. A kedvezmények alkalmazásának átláthatóságát erősítendő, a Vámtörvény 

új rendelkezése kimondja, hogy az érintett cégekre vonatkozó vámkedvezmények kizárólag az 

exportált és importált, a félvezetőiparhoz, a csúcstechnológiához, a stratégiai technológiákhoz 

és a kulcsfontosságú digitális technológiákhoz kapcsolódó termékekre vonatkoznak, 

amelyeket a Tudományos és Technológiai Minisztérium által közzétett, a vietnámi export- és 

importáruk hivatalos vámtarifalistájával összhangban álló termékkódok alapján határoznak 

meg. Az intézkedés célja áttörést jelentő szakpolitikai eszközök bevezetése, amelyek gyorsan 

elhárítják a jogi akadályokat, és elősegítik a tudományos, technológiai, innovációs és digitális 

átalakulást végrehajtó vállalkozások működését. 

Forrás: High-tech enterprises get preferential import-export treatment 

  

https://en.vietnamplus.vn/high-tech-enterprises-get-preferential-import-export-treatment-post322971.vnp
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A kereskedelmi háborúk veszélyeztetik az ázsiai-csendes-óceáni térség 

államadós-besorolásait 

Luisa Maria Jacinta C. Jocson, Business World, 2025. július 17. 

A S&P Global Ratings jelentése szerint a kereskedelmi háborúk és a geopolitikai kockázatok 

veszélyeztethetik az ázsiai gazdaságok, köztük a Fülöp-szigetek hitelminősítését. A szervezet 

úgy véli, hogy 2025-ben az ázsiai–csendes-óceáni térség szuverén hitelképességére egyre 

nagyobb fenyegetést jelentenek a vámháborúk és a katonai konfliktusok, amelyek a pozitív 

gazdasági lendület ellenére jelentős külső és fiskális kockázatokat hordoznak. A jelentés külön 

kiemeli azokat az országokat – például Indiát, Indonéziát és a Fülöp-szigeteket –, amelyek folyó 

fizetési mérlege hiányt mutat vagy csupán mérsékelt többlettel rendelkeznek. Ezek az államok 

könnyen elveszíthetik a nemzetközi pénzügyi támogatást, ami negatívan befolyásolhatja 

hitelbesorolásukat. Jelenleg a térség legtöbb országának minősítése befektetési szintű „BBB” 

és „BBB+” között mozog, és mindössze három ország — a Fülöp-szigetek, India és Mongólia — 

esetében pozitív a kilátás. A Fülöp-szigetek hosszú távú hitelminősítése „BBB+”, egy fokozattal 

az „A” szint alatt, amelyet a kormány 2028-ig kíván elérni. A rövid távú besorolás továbbra is 

„A-2”. A pozitív kilátás arra utal, hogy amennyiben a gazdasági reformok fenntarthatóak, a 

minősítés két éven belül emelkedhet. Az S&P azonban figyelmeztetett, hogy az Egyesült 

Államok vámintézkedései, például a Fülöp-szigetekre kivetett 20%-os viszontvám, tovább 

nehezítik a térség gazdasági kilátásait. Emellett kiemelte a Dél-kínai-tenger, a Tajvani-szoros 

és Észak-Korea jelentette geopolitikai kockázatokat is, amelyek akár nem szándékolt 

eszkalációhoz is vezethetnek. A jelentés rámutat, hogy a fokozódó feszültségek növelhetik az 

energia- és importárakat, továbbá gyengíthetik az államháztartást, különösen azokban az 

országokban, ahol az exportáló vállalatok kulcsfontosságú adózók. Ilyen például Dél-Korea, 

Tajvan és Japán. Leonardo A. Lanzona, az Ateneo de Manila Egyetem közgazdaságtan 

professzora szerint ezek a kockázatok hátráltathatják a Fülöp-szigetek előrelépését az „A” 

minősítés irányába, különösen, ha a külső és fiskális sérülékenységek felerősödnek. Noha az 

ország Japán minősítő intézményeinél már elérte ezt a szintet, a három globális 

hitelminősítőnél (S&P, Fitch, Moody’s) még nem. Lanzona szerint a kormány akkor érheti el 

célját, ha sikerül kordában tartania az inflációt, megőrzi a költségvetési fegyelmet, és mélyíti 

a tőkepiacokat. 

Forrás: Trade wars threaten Asia-Pacific sovereign ratings 

  

https://www.bworldonline.com/top-stories/2025/07/17/685729/trade-wars-threaten-asia-pacific-sovereign-ratings/
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A szingapúriak egyre inkább elfordulnak az amerikai termékektől és 

szolgáltatásoktól 

Singapore Business Review, 2025. július 17. 

A legfrissebb felmérések szerint a szingapúriak egyre inkább elfordulnak az amerikai 

termékektől és szolgáltatásoktól, részben Donald Trump korábbi amerikai elnök által 

bevezetett új vámtarifák következményeként, amelyek az ázsiai importot célozzák. A Blackbox 

Research által végzett kutatás alapján a válaszadók 49%-a kedvezőtlenebb véleménnyel van 

Trumpról a vámintézkedések miatt, míg csupán 30%-uknak javult a megítélése. A 

megkérdezettek 35%-a szerint az amerikai cégek és termékek megítélése romlott, és 

egyharmaduk az elmúlt hat hónapban csökkentette az ezekre fordított kiadásait. Ezzel 

párhuzamosan egyre többen fordulnak a kínai és helyi termékek felé. Mindössze 18% tervezi 

megtartani jelenlegi vásárlási szokásait az amerikai áruk tekintetében, míg 44% kifejezetten 

elkerülné ezeket a jövőben. A különböző termékkategóriákban a kínai márkák több területen 

– például háztartási gépek, életstílus-szolgáltatások és járművek – megelőzték amerikai 

versenytársaikat a preferenciák terén. Belföldön viszont pozitív tendenciák figyelhetők meg: a 

megkérdezettek 90%-a szerint az ország jó irányba halad, és 89%-uk elégedett az aktuális 

helyzettel. A gazdasági bizalom szintén erősödött: 86% kedvezően ítéli meg az ország 

gazdasági helyzetét, és 57% további javulást vár az elkövetkező évben. A személyes pénzügyi 

kilátások is javultak, 82% érzi pénzügyeit stabilnak, és 57% szerint jobb helyzetben van, mint 

egy évvel ezelőtt. A felmérést 2025. július 1–8. között végezték 1520 szingapúri állampolgár 

és állandó lakos részvételével. A teljes adatsor július 17-én válik elérhetővé. 

Forrás: Singaporeans shift spending from US to local and Chinese goods 

  

https://sbr.com.sg/economy/in-focus/singaporeans-shift-spending-us-local-and-chinese-goods


 
 

 
 

21 

 

 

 

  



 
 

 
 

22 

Közel-Kelet 

Erdoğan kiemelte Törökország ellenállóképességét a regionális zűrzavar 

közepette 

Nurbanu Tanrıkulu Kızıl, 2025. július 17. 

Recep Tayyip Erdoğan elnök kiemelte a remény és a rugalmasság fontosságát a török nemzet, 

valamint a tágabb török és muszlim világ számára, biztosítva, hogy Törökország minden 

válságból erősebben fog feltámadni, ahogyan azt több mint egy évezred óta teszi. Egy 

nyilatkozatban Erdoğan egységre sürgetett a növekvő regionális kihívásokkal, különösen a 

Gázában és Szíriában tapasztalható szenvedéssel szemben, figyelmeztetve, hogy Izrael 

erőfeszítései, hogy vérontásba és káoszba fullassza a régiót, nem fognak sikerrel járni. „Senkit 

se ragadjon magával a kétségbeesés” – mondta, hangsúlyozva, hogy a török nemzet számtalan 

megpróbáltatáson ment keresztül a történelem során, és mindig hittel, bátorsággal és 

kitartással győzte le azokat. „’Beteg embernek’ neveztek minket, azt mondták, ’ezúttal vége’, 

azt állították, hogy a törökök eltűnnek, vagy rabszolgasorba taszítják őket” – mondta Erdoğan. 

„De minden alkalommal veszítettek a török nemzet harci akaratával, türelmével és 

bátorságával szemben.” A főnix szimbolikájára támaszkodva Erdoğan kijelentette: „A főnixhez 

hasonlóan mi is mindig feltámadtunk hamvainkból.” Rámutatott, hogy sokan, akik egykor 

lejáratták a török népet, már rég elfelejtődtek, míg Törökország kiáll a magasba, és új 

fejezeteket ír a történelemben. „Tegnap léteztünk, ma létezünk, és ha Isten is úgy akarja, 

létezni fogunk az idők végezetéig” – tette hozzá. Erdoğan azt mondta, hogy a legsötétebb óra 

mindig megelőzi a hajnalt, és azt jósolta, hogy egyetlen hatalom sem akadályozhatja meg a 

béke felemelkedését a régióban. Törökország egyre inkább kulcsszereplővé pozícionálja 

magát a globális diplomáciában, kihasználva stratégiai földrajzi elhelyezkedését, erős 

vezetését és közvetítési hagyományát a regionális és nemzetközi válságok megoldásában. Az 

Oroszország és Ukrajna közötti kritikus gabonaügyletek közvetítésétől a béketárgyalások 

lebonyolításán át a konfliktusövezetekben, például Szíriában és Gázában a stabilitás 

előmozdításáig Ankara megbízható közvetítővé vált válság idején. Erdoğan elnök aktív 

szerepvállalása a vezetői szintű diplomáciában megszilárdította Törökország központi 

szerepét az új geopolitikai egyensúly kialakításában a régióban és azon túl. 

Forrás: Erdoğan highlights Türkiye's resilience amid regional turmoil 

 

  

https://www.dailysabah.com/world/americas/trump-slams-republicans-amid-pressure-to-release-epstein-files
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Brüsszel felszólította Iránt, hogy folytassa az együttműködést a NAÜ-vel 

Al Arabiya, 2025. július 18. 

Anwar al-Anuni, az Európai Unió kül- és biztonságpolitikai szóvivője kijelentette, hogy az 

Európai Unió felszólítja Iránt, hogy folytassa az együttműködést a Nemzetközi Atomenergia-

ügynökséggel (NAÜ) az iráni nukleáris kérdés párbeszéd útján történő megoldására irányuló 

diplomáciai erőfeszítések részeként. Al Anuni kifejtette, hogy az Iránnal szembeni nemzetközi 

szankciók újbóli bevezetése, beleértve a visszaállítási mechanizmus aktiválását is, három 

európai ország, Franciaország, Németország és az Egyesült Királyság hatáskörébe tartozik. A 

szóvivő továbbá jelezte, hogy a jelenlegi tűzszünet törékenysége ellenére lehetőség van a 

tárgyalások újraindítására, és a tárgyalások azonnali újrakezdésére szólított fel. Franciaország, 

Nagy-Britannia és Németország, az úgynevezett Európai Trojka, részes felei a 2015-ös Iránnal 

kötött nukleáris megállapodásnak, amely jövő októberben lejár. Felhatalmazással 

rendelkeznek arra, hogy elindítsák a Biztonsági Tanácsban a visszalépési mechanizmust, amely 

lehetővé teszi számukra, hogy panaszt tegyenek egy másik fél kötelezettségeinek egyértelmű 

elmulasztása esetén. Ebben az esetben Irán szövetségeseinek nincs joguk megvétózni a 

határozatokat, mivel a Tanács már elfogadta azokat. Irán attól tart, hogy az európai hatalmak 

újra aktiválják a „snapback” mechanizmust, amely visszaállítja az ENSZ-szankciókat, ha jövő 

októberig nem születik diplomáciai megállapodás az iráni nukleáris megállapodás 

újraélesztéséről.  

Forrás: بروكسل تدعو إيران إلى استئناف التعاون مع الوكالة الذرية 

Az ománi és a changi repülőterek megállapodást írtak alá a bevételek 

növeléséről 

Muscat Daily, 2025. július 16. 

Az Oman Airports szerdán megállapodást írt alá a szingapúri Changi Airports International 

(CAI) légitársasággal az ománi repülőterek kereskedelmi és légi közlekedési bevételeinek 

növeléséről. A megállapodás egy stratégiai együttműködés kezdetét jelenti, amelynek célja a 

szakértelem megosztása és kulcsfontosságú projektek kidolgozása az utazók és a látogatók 

kereskedelmi és szórakoztató élményének javítása érdekében. A CAI megoldásokat kínál a 

nem légi közlekedési bevételek növelésére olyan kezdeményezéseken keresztül, mint a 

földbérlet és a tematikus tevékenységi zónák kialakítása mind a lakosok, mind a látogatók 

számára. Az Oman Airports olyan stratégiákat követ, amelyek célja a működési bevételek 

javítása a költségek csökkentése, új kereskedelmi lehetőségek bevezetése és a repülőtér 

teljesítményének javítása révén. A CAI szorosan együttműködik majd az Oman Airports-szal az 

ágazat kereskedelmi kibocsátásának fellendítését célzó integrált üzleti megoldások 

kidolgozásában. Kiemelendő Omán helyzete Kelet és Nyugat között, valamint modern 

repülőtereinek potenciálja a növekedés támogatására mind az operatív, mind a nem operatív 

bevételi források terén.  

Forrás: Oman Airports, Changi Airports sign pact to boost revenues 

https://www.alarabiya.net/iran/2025/07/18/%D8%A8%D8%B1%D9%88%D9%83%D8%B3%D9%8A%D9%84-%D8%AA%D8%AF%D8%B9%D9%88-%D8%A7%D9%8A%D8%B1%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%89-%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%A6%D9%86%D8%A7%D9%81-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B9%D8%A7%D9%88%D9%86-%D9%85%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D9%88%D9%83%D8%A7%D9%84%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B0%D8%B1%D9%8A%D8%A9
https://www.muscatdaily.com/2025/07/16/oman-airports-changi-airports-sign-pact-to-boost-revenues/
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Az olajárak emelkednek, miután az Európai Unió megállapodott az Oroszország 

elleni új szankciókról 

Al Arabiya, 2025. július 18. 

Az olajárak pénteken enyhén emelkedtek, mivel a befektetők reagáltak az Európai Unió által 

Oroszországgal szemben bevezetett új szankciókat. A Brent nyersolaj határidős ára 50 centtel, 

azaz 0,72%-kal, hordónként 70,02 dollárra emelkedett GMT 9:12-ig. Az amerikai West Texas 

Intermediate (WTI) nyersolaj határidős ára 61 centtel, azaz 0,9%-kal, hordónként 68,15 

dollárra emelkedett a Reuters szerint. Így a két referencia olajszerződés várhatóan heti 0,5%-

os veszteséget fog mutatni a Brent és 0,4%-os WTI veszteséget. A befektetők a globális 

olajszállítmányokra gyakorolt lehetséges hatást értékelik, miután az Európai Unió jóváhagyta 

a 18. szankciócsomagot Oroszország ellen az ukrajnai háborúja miatt, amely olyan 

intézkedéseket tartalmaz, amelyek célja az orosz olaj- és energiaszektor további aláásása. 

Diplomaták a Reutersnek elmondták, hogy a legújabb szankciócsomag a G7-országok orosz 

nyersolaj-vásárlási árplafonját hordónként 47,6 dollárra csökkenti. „Sem az orosz olaj árának 

korlátozása, sem az orosz tankerek szankciós listára való felvétele eddig nem zavarta meg az 

orosz olajexportot, így a piac továbbra is bizonytalan a legújabb szankciók hatásával 

kapcsolatban” – mondta Giovanni Staunovo, az UBS elemzője. A befektetők az Egyesült 

Államokból várják a híreket az Oroszország elleni esetleges további szankciókról, miután 

Donald Trump amerikai elnök a hét elején azzal fenyegetőzött, hogy szankciókat vet ki az orosz 

export vásárlóira, hacsak Moszkva 50 napon belül nem köt békemegállapodást. „Végső soron 

most az amerikai szankciók és vámpolitika potenciálisan jelentős változásainak előrejelzésén 

múlik a dolog” – írták a Commerzbank elemzői egy jegyzetben.  

Forrás:  أسعار النفط ترتفع بعد اتفاق أوروب    على عقوبات جديدة على روسيا 

Újdonság a 40 év feletti tunéziaiak számára: Fejlemények a felsőfokú 

végzettséggel rendelkezők foglalkoztatását célzó törvényjavaslatban  

Tunis Raqmiya, 2025. július 18. 

2025. július 18-án, pénteken a Népi Képviselők Házának Stratégiai Tervezési és Fenntartható 

Fejlődési Bizottsága jóváhagyta a 23/2023. számú törvénytervezetet a tartósan munkanélküli 

felsőfokú végzettségűek közszférában és közszolgálatban történő felvételére vonatkozó 

kivételes rendelkezésekről. Ali Zaghdoud képviselő, a kezdeményezés tagja elmondta, hogy a 

3. cikket úgy módosították, hogy a fejlesztési társulási hiteleket eltávolítsák a regisztráció 

jogosultsági kritériumai közül, a hitel felső határát 40 000 dinárra emeljék, és az adóbevallási 

időszakot egy évvel lerövidítsék. A képviselő megjegyezte, hogy a törvénytervezetet 

egyhangúlag elfogadták, és a végleges jelentést a Ház Elnökségének Stratégiai Tervezési 

Bizottságához nyújtják be. A rövidített határidőn belül egy sürgős petíciót is elfogadtak a 

plenáris ülés megfontolására. 

Forrás: ح قانون تشغيل أصحاب الشهائد العليا  جديد لمن تجاوزوا الأربعي    :تطورات مقتر

  

https://www.alarabiya.net/aswaq/oil-and-gas/2025/07/18/%D8%A7%D8%B3%D8%B9%D8%A7%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%81%D8%B7-%D8%AA%D8%B3%D8%AA%D9%82%D8%B1-%D9%88%D8%B3%D8%B7-%D9%87%D8%AC%D9%85%D8%A7%D8%AA-%D9%83%D8%B1%D8%AF%D8%B3%D8%AA%D8%A7%D9%86-%D9%88%D9%85%D8%AE%D8%A7%D9%88%D9%81-%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%B3%D9%88%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D9%85%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A9
https://ar.tunisienumerique.com/%d8%a3%d9%85%d9%84-%d8%ac%d8%af%d9%8a%d8%af-%d9%84%d9%85%d9%86-%d8%aa%d8%ac%d8%a7%d9%88%d8%b2%d9%88%d8%a7-%d8%a7%d9%84%d8%a3%d8%b1%d8%a8%d8%b9%d9%8a%d9%86-%d8%aa%d8%b7%d9%88%d8%b1%d8%a7%d8%aa-%d9%85/
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Az Egyesült Arab Emírségek elnöke 2 nap alatt 4 országot látogatott meg 

Elizabeth Gonzales, Khaleej Times, 2025. július 18. 

Egy figyelemre méltó „diplomáciai sprint” során Sheikh Mohamed bin Zayed Al Nahyan, az 

Egyesült Arab Emírségek elnöke mindössze két nap alatt négy országot látogatott meg – ezzel 

is hangsúlyozva rendíthetetlen munkamorálját és az országa növekvő globális 

szerepvállalását. Július 16-17-e között Sheikh Mohamed Törökország, Albánia, Szerbia és 

Magyarország vezetőivel találkozott, kulcsfontosságú megállapodásokat kötöttek és 

kibővítették a stratégiai partnerségeket az olyan ágazatokban, mint az energia, a 

kereskedelem, az élelmezésbiztonság és a diplomácia. Budapesten Orbán Viktor magyar 

miniszterelnökkel folytatott megbeszélések az infrastruktúra, a megújuló energia és a 

technológia területén folytatott együttműködésről szóltak – mindkét vezető hangsúlyozta a 

stabilitás és a jólét kölcsönös céljait. A látogatás során az Egyesült Arab Emírségek és 

Magyarország számos megállapodást jelentett be, amelyek számos területet lefednek, többek 

között: mesterséges intelligencia és adatközpont-fejlesztés; megújuló és zöldenergia-

kezdeményezések; élelmiszer- és mezőgazdasági beruházások; család- és ifjúságpolitikai 

koordináció; Kormányzati modernizáció és fejlesztés; energiatároló rendszerek; védelmi és 

biztonsági együttműködés. Az Egyesült Arab Emírségek elnöke, akiről ismert, hogy akár napi 

18 órában is dolgozik, és az éves szabadsága állítólag soha nem haladja meg az egy hetet, a 

gyakorlati vezetés példája – amelyet a partnerségek megerősítése és az Emirátus fejlesztési 

céljainak előmozdítása iránti egyértelmű küldetés vezérel. 

Forrás: UAE President Sheikh Mohamed visits 4 countries in just 2 days 

 

  

https://www.khaleejtimes.com/uae/president-visit-turkey-albania-serbia-hungary-2-days
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Oroszországot hidegen hagyja Donald Trump ultimátuma 

Vedomosti.ru, 2025. július 16. 

Oroszországot nem érdekli Donald Trump ultimátuma az ukrajnai hadműveletek leállítására. 

A The New York Times szerint Moszkva továbbra is kitart eddigi stratégiája mellett: kivárni a 

szankciókat és elérni katonai céljait. Az orosz médiában megjelenő szakértők szkeptikusan 

értékelik az amerikai fegyverszállítások hatékonyságát, és kételkednek abban, hogy az USA 

valóban szankcionálná az orosz olaj vásárlóit. Politológusok szerint Trump ígéretei gyakran 

populisták és ellentmondásosak, és az ultimátumok nem hatnak Oroszországra. Trump NATO-

tagországoktól elvárt 5%-os GDP-arányos védelmi kiadásai Európában ellenállásba ütköznek. 

Orosz kommentárok szerint az USA megpróbálja áthárítani a felelősséget szövetségeseire, 

miközben Ukrajna sebezhető helyzetbe kerülhet a várható irányváltás előtt. 

Forrás: NYT: Россия осталась равнодушна к новому ультиматуму Трампа по Украине 

Három éves együttműködési tervet fogadott el Azerbajdzsán és Vietnám 

Ajnur Bajramova, Report.az, 2025. július 16. 

Azerbajdzsán és Vietnám aktívan bővíti kétoldalú együttműködését, amit jól mutat az öt 

megállapodás aláírása Hanoiban az első üzleti fórum és az Üzleti Együttműködési Tanács 

ülésének keretében. A dokumentumok kulcsfontosságú területeket érintenek: befektetések, 

kereskedelem, textilipar, élelmiszeripar és megújuló energia. Külön figyelmet kap a stratégiai 

partnerség: elfogadták a 2025–2027-es cselekvési tervet, amely 58 intézkedést tartalmaz 17 

szakterületen. A fórum margóján  Parviz Sahbazov, Azerbajdzsán energiaügyi minisztere 

eredményes tárgyalásokat folytatott vietnámi kollégájával, kiemelve a gazdasági kapcsolatok 

fejlesztésének fontosságát. Az együttműködés történelmi gyökerei is vannak ugyanis, Ho Si 

Minh és Heydar Aliyev is találkoztak korábban. Azerbajdzsán és Vietnám eltökéltek abban, 

hogy konkrét projekteken keresztül mélyítsék partnerségüket. 

Forrás: Азербайджан и Вьетнам подписали пять документов о сотрудничестве 

  

https://www.kp.ru/daily/27724/5114282/
https://www.vedomosti.ru/politics/news/2025/07/16/1124849-rossiya-ostalas-ravnodushna
https://report.az/ru/biznes/azerbajdzhan-i-vetnam-utverdili-plan-dejstvij-po-itogam-3-go-zasedaniya-mezhpravkomissii/
https://report.az/ru/energetika/azerbajdzhan-i-vetnam-prinyali-trehletnij-plan-dejstvij/
https://report.az/ru/biznes/azerbajdzhan-i-vetnam-podpisali-pyat-dokumentov-o-sotrudnichestve/
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Kínai fizetési rendszer bevezetését fontolgatja Grúzia Nemzeti Bankja 

Newsgeorgia, 2025. július 18. 

Grúzia Nemzeti Bankja (GNB) megvitatta a kínai CIPS fizetési rendszer elnökével a kétoldalú 

együttműködés lehetőségeit, valamint a grúz bankok kínai pénzügyi infrastruktúrához való 

csatlakozását. A látogatásra azt követően került sor, hogy márciusban aláírták a Népi Bankkal 

a pénzügyi rendszerek közelítéséről szóló egyetértési megállapodást. Natia Turnava, az NBG 

elnöke szerint a partnerség erősítheti Grúzia pozícióját a Középső folyosón, és elősegíti a 

pénzügyi csatornák diverzifikációját. Ugyanakkor a GNB hangsúlyozta, hogy a CIPS nem a 

SWIFT helyettesítőjeként, hanem kiegészítő eszközként kerül szóba. A látogatás egybeesett az 

Európai Parlament azon határozatával, amely Grúzia kizárását sürgette a SWIFT rendszerből. 

Az NBG alaptalannak nevezte ezt, és megerősítette a nemzetközi szankciók betartása iránti 

elkötelezettségét, valamint a SWIFT-tel való stratégiai együttműködés fontosságát. 

Forrás: Нацбанк Грузии заинтересовался китайской альтернативой SWIFT – системой CIPS 

Kazahsztán megerősíti kapcsolatait Afganisztánnal 

Saniya Sakenova, Daryo, 2025. július 11. 

Murat Nurtleu kazah miniszterelnök-helyettes és külügyminiszter munkalátogatást tett 

Afganisztánba, ahol egyeztetést folytatott az Afganisztán és Kazahsztán közötti kereskedelem, 

a tranzit, a mezőgazdaság és az infrastruktúra területén való együttműködések bővítéséről. Az 

afgán gazdasági ügyekért felelős miniszterelnök-helyettessel, Abdul Ghani Baradarral 

folytatott találkozón Nurtleu kiemelte a két ország közötti közös projektek aktuális 

helyzetének pozitív dinamikáját a kereskedelem, a tranzit, a mezőgazdaság, valamint a 

digitalizáció területén. Abdul Ghani Baradar pedig reményét fejezte ki, hogy a Kazahsztán 

segítségével létrejövő új infrastrukturális kezdeményezések több ezer új munkahelyet 

teremtenek majd Afganisztánban. Mindazonáltal a találkozó során a két fél aláírta a közép-

ázsiai és dél-ázsiai vasúti összeköttetés kiépítésének és üzemeltetésének alapelveiről szóló 

szándéknyilatkozatot is. Az Amir Khan Muttaqi afgán külügyminiszter-helyettessel folytatott 

megbeszélése során Nurtleu kiemelte Kazahsztán prioritásait a mezőgazdaság, a logisztika, a 

digitalizálás, az ásványkitermelés és a kereskedelem területén, és kiemelte Asztana terveit az 

Afganisztánnal folytatott kétoldalú kereskedelmi forgalom 3 milliárd dollárra történő 

növelésének reményében. Mindemellett a kazah külügyminiszter kabuli munkalátogatásának 

fő témája a transz-afgán közlekedési útvonal fejlesztését előirányozó együttműködések 

voltak, amely során Kazahsztán megerősítette a Turgundi–Herat vasútvonalba történő 

beruházási terveit a regionális kereskedelmi összeköttetés erősítése érdekében. 

Forrás: Kazakhstan Strengthens Ties with Afghanistan 

  

https://www.newsgeorgia.ge/nacbank-gruzii-kitajskaja-cips-ne-zamena-swift-a-instrument-diversifikacii/
https://www.newsgeorgia.ge/nacbank-gruzii-zainteresovalsja-kitajskoj-alternativoj-swift-sistemoj-cips/
https://astanatimes.com/2025/07/kazakhstan-strengthens-ties-with-afghanistan/
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Türkmenisztán túltermelést ért el a szénhidrogén-kitermelés területén 

Central Asian Light, 2025. július 11.  

A turkmenisztáni állami tulajdonú Türkmennebit vállalat olajtermelő egységei a Balkán 

tartományban gyorsan fejlesztik a helyi mezőket és növelik a szénhidrogén-kitermelést 

különös figyelmet fordítva az Uzynada mezőre, ahol a munkálatok dinamikus ütemben 

haladnak. A közép-ázsiai ország a „Türkmenisztán olaj- és gázipari fejlesztési programja 2030-

ig” keretében továbbra is aktívan fejleszti új olaj- és gázmezőit. Ez azt jelenti, hogy a program 

szerint a 2025 első felében a Türkmennebit állami konszern túlszárnyalta a korábban 

meghirdetett termelési terveket elérve a 105,8%-os kitermelést. Ezen kívül a közzétett adatok 

szerint további túltermelésről érkeztek hírek. 2025 első felében a türkmén olajfinomítási terv 

102,4%-kal, a benzintermelési terv pedig 102,2%-kal teljesült. A polipropilén termelése elérte 

a tervezett szint 102,8%-ot, a kenőolajok termelése pedig 110,6%-ot. 

Forrás: Turkmenistan Increases Hydrocarbon Production at Uzynada Field 

Üzbegisztán és Magyarország együttműködési jegyzőkönyvet írt alá a nukleáris 

energia területén 

Central Asian Light, 2025. július 17. 

Üzbegisztán és Magyarország jelentős lépést tett a nukleáris energia területén fennálló 

stratégiai partnerségének megerősítése felé, amikor a magyar delegáció taskenti hivatalos 

látogatása során az üzbég Uzatom, a magyar Külügyminisztérium és az MVM EGI Zrt. aláírták 

a magyar-üzbég atomerőmű-projekt együttműködésének főbb területeit meghatározó 

jegyzőkönyvet. Az Uzatom sajtószolgálata szerint az aláírt dokumentum egy sor közös 

kötelezettségvállalást formalizál, többek között: 1. Mechanikus huzatú száraz hűtőrendszerek 

használata; 2. Berendezések szállítására vonatkozó műszaki és kereskedelmi ajánlatok 

kidolgozása és benyújtása; 3. Közös vállalat létrehozása Üzbegisztánban nukleáris alkatrészek 

moduláris összeszerelésére; 4. Magyar oktatási programok és szakmai gyakorlatok 

megvalósítása helyi szakemberek képzése céljából. 

Forrás: Uzbekistan and Hungary Sign Protocol on Nuclear Energy Cooperation 

 

 

 

 

 
  

https://centralasianlight.org/news/kyrgyzstan-and-saudi-arabia-sign-mou-to-boost-cooperation-in-anti-money-laundering-and-counter-terrorism-financing/
https://centralasianlight.org/news/uzbekistan-and-hungary-sign-protocol-on-nuclear-energy-cooperation/
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